

美联储纪要  
传递宽松信号

证券时报记者 吴家明

当地时间14日,美联储公布的最近一次货币政策例会纪要显示,一些美联储决策层官员认为,在卖出短期国债、买入中长期国债的“扭转操作”年底到期后,明年或将有必要推出额外的资产购买计划。

美联储官员普遍认为,第三轮量化宽松(QE3)的效果积极,有效地降低了长期利率,帮助刺激金融市场、支持消费者开支和房地产市场复苏。美国旧金山联储主席威廉姆斯表示,美联储还有“大量空间”提供刺激,明年美联储可能需要购买更多的债券。

不过,也有官员对美联储目前的资产购买计划效果和副作用表示了质疑和担忧。此外,会议纪要还显示,为改善政策透明度,美联储更接近于启用新的沟通策略,将宽松政策与量化的经济指标相捆绑,替代美联储目前正在使用的日期指引策略。

沃尔玛第三财季  
盈利增长9%

据海外媒体报道,世界最大零售商沃尔玛昨日发布的财报显示,今年第三财季公司实现净利润36.4亿美元,折合每股盈利1.08美元,同比增长9%。

根据FactSet此前的调查,华尔街分析师对于沃尔玛公司的盈利预期为每股1.07美元。沃尔玛公司预计,今年美国年底假日销售旺季的竞争将十分激烈。美国全国零售商联合会日前预计,今年假日季零售额将达5861亿美元,比上一年增长4.1%。根据往年经验,假日季零售额约占全年总额的四分之一。(吴家明)

加拿大经济  
面临新一轮下行压力

加拿大经济正面临新一轮下行压力:一方面,全球大宗商品价格下降,经济不确定性增加,外部风险加大;另一方面,加国内财政收入下滑,家庭债务状况堪忧,房地产市场出现降温迹象。

加拿大财政部长詹姆斯·弗莱厄蒂13日发布《经济和财政最新预测》时称,国际市场大宗商品价格下降导致加拿大企业利润和收入减少,政府税收收入降低。

未来五年,加政府财政收入预计将比预算目标减少72亿加元(约合72亿美元)。2012/13财年财政赤字预计将达到260亿加元(260亿美元),比预算目标增加近50亿加元(50亿美元)。而政府一直致力实现的预算平衡预计到2016/17财年才能实现,较原定目标推迟了一年。

与此同时,加拿大家庭债务不断攀升,已引起政府和私人部门的关注。此外,作为加拿大经济另一重要领域,房地产业近期也呈现出放缓态势。(据新华社电)

国际劳工组织称逾70%  
劳动者缺乏失业保障

总部设在日内瓦的国际劳工组织14日在其官方网站上发表文章说,在该组织监测的198个国家中,只有72个国家有失业保险计划,大部分为中等或高收入国家。全世界超过70%的劳动者没有失业保险或任何形式的失业救助。

文章说,2008年以来的近4000万失业人口中超过86%的人无法通过这类保障获得任何收入。而地区间的差异很大,西欧、北美、中东欧的失业救助可覆盖高达80%的失业人口,而在非洲地区则可能低至不到10%。

(据新华社电)

德国经济晴转多云 欧元区重陷衰退

欧元区三季度国内生产总值初值环比萎缩0.1%

证券时报记者 吴家明

德国和法国一直被看做欧元区经济增长的最大引擎,尽管两国经济未现衰退,但却未能帮助欧元区整体经济免于重新陷入衰退。欧盟统计局昨日公布的数据显示,欧元区第三季度国内生产总值(GDP)初值环比萎缩0.1%,欧元区经济再次陷入衰退。

欧元区火车头“减速”

眼下,笼罩在欧元区头顶上的乌云有飘向德国和法国的趋势。

德国统计局公布的数据显示,受出口、建筑、家庭和公共支出驱动,德国第三季度GDP环比增长0.2%。数据显示,今年第一和第二季度,德国经济分别增长0.5%和0.3%,分析人士普遍认为,德国经济增长动力日渐不足,不太可能继续独善其身。

欧元区经济走势很大程度上取决于占欧元区经济总量近30%的德国经济表现,以抵消希腊、西班牙等重债国在财政紧缩、信贷紧缩、信心下滑等多重不利因素下的经济萎缩。但从目前来看,似乎很难实现。

德国经济研究机构IMK主管古

斯塔夫表示,由于南欧经济形势不容乐观,加之企业投资减少,德国经济正迈向停滞。德国商业银行首席分析师雷默表示,德国经济第四季度可能出现萎缩,在明年年中之前都难以恢复良好的经济增速。

此外,法国经济今年第三季度止跌回升,增幅为0.2%,但二季度增长率从之前公布的零增长下调至负0.1%,这是法国经济三年来首次出现环比萎缩,显示法国总统奥朗德在应对经济停滞方面的挑战。

欧元区前景堪忧

数据显示,西班牙三季度GDP初值环比萎缩0.3%,同比萎缩1.6%。意大利三季度GDP初值环比萎缩0.2%,该国经济已连续五个季度陷入萎缩,三季度的出口增长未能抵消国内需求低迷的影响。

至此,欧元区经济已正式进入近4年以来的第二场衰退。此外,整个欧元区都在实施财政预算削减措施,欧洲工人们已联合举行大罢工抗议紧缩政策,更增添了市场对欧元区经济前景的忧虑。受此影响,欧洲股市昨日低开,三大股指



图为德国经济部长菲利普·罗斯勒(左)和德国总理默克尔(中) IC/供图

盘中跌幅超过0.3%。欧洲央行昨日发布的月度报告,下调明年两年欧元区经济增长预期。

欧盟委员会日前发布的经济预测报告显示,明年欧盟以及欧元区国家经济开始有缓慢复苏的迹象,直到

2014年才开始真正复苏。有分析人士表示,欧元区经济衰退将威胁全球

近8亿股原始股解禁  
Facebook股价意外大涨

证券时报记者 吴家明

股票解禁将对Facebook股价带来巨大冲击。”过去几周,许多分析师一直都在警告。

现在,这一天终于来临,社交网络巨头Facebook的表现却让人“大跌眼镜”。当地时间14日,Facebook迎来第三次原始股解禁,解禁数量近8亿股,但Facebook股价却意外大涨12.6%,报收22.36美元。

本次解禁是Facebook上市以来的第三次解禁,也是数额最大的一次。值得一提的是,Facebook首席

执行官扎克伯格在本轮解禁中也可出售所持的5.04亿股公司股票。不过,扎克伯格已经表示在2013年9月以前不会出售股票。

对于大部分迫不及待想要卖出股票获利的Facebook普通员工来说,这可是个大好机会。然而,此次解禁并未像前几次的股票解禁一样,引起公司内部员工大量抛售股票,投资者心中大石终于落地。

今年8月中旬,Facebook解禁了2.71亿股股票之后,股价急挫6%,而在10月中旬的第二次

解禁后股价又再度下跌了3%。

有分析人士表示,自Facebook发布第三季度财报以来,市场担忧情绪已经有所减弱,该公司在财报中对其移动广告业务提供了更为乐观的前景展望。

美国Solaris投资集团首席投资官格里斯基表示,鉴于Facebook股价已经很低,长线投资者已决定继续持有,即使股价面临巨大的解禁压力,Facebook股价出现大涨也是正常的。

与9月初触及的17.55美元历史低点相比,Facebook股价已经大幅

上扬。值得注意的是,Facebook下一个股票锁定期将在12月14日到期,届时将有1.5亿股以上的股票被解禁。硅谷著名风投基金霍洛维茨表示将继续持有Facebook股份,因其相信Facebook的长期价值。

日前,素有“中国Facebook”之称的人人网公布了三季度财报,公司净亏损增至1540万美元,人人网该如何走出目前的困局?有分析人士表示,Facebook的14%广告收益来自移动领域,国内移动游戏、移动电子商务的兴起应成为人人网发展的希望。

港交所多个IPO年底冲刺  
中国人保将成年度集资王

证券时报记者 徐欢

热钱持续涌港,香港恒生指数节节高升,给新股上市创造了良好的市场环境,本年度香港最大型首次公开发行(IPO)——中国人保集团将于12月7日登陆香港资本市场,此外,多只新股也冲刺年底上市。

中国人保集团昨日启动了香港首次IPO前推介,并将于11月22日开始接受投资者申购,12月7日在香港交易所挂牌上市,计划最多募集40亿美元,有望成为今年香港市场最大IPO,也是继中国农业银行2010年221亿美元IPO之后全球最

大的中资企业IPO。

据报道,中国人保集团此次计划发行68.98亿股,占该公司扩大后总股本的16.7%,此外,此次IPO还附带将股票发售规模扩大15%的增售选择权,如果行使,新股发行数量将增加10.35亿股。95%的新股将面向机构投资者发行,其余将面向香港散户发行。

除了人保集团,多只新股也抓紧时机,冲刺年末上市。市场传闻月底共有6只~7只新股上市,最多募集逾350亿港元。目前已经有3只新股开始进行公开招股,接受国际投资者认购,包括翠华、

卡撒天娇以及旭辉,合共拟集资约28亿港元。

正进行上市前推介的长三角房地产商新城发展将于下周一公开招股兼同日路演,集资约2.5亿美元(约19.5亿港元)。以内地油企为主要客户的惠生工程技术则计划于11月27日登场,公司已启动上市前的初步推介,计划募资约3亿美元(约23.4亿港元)。

而9月中曾开始上市前推介,还未有正式路演的郑州煤机H股也计划于下周四开始集资程序。另外,最多募集约62.4亿港元的长实系分拆酒店业房地产信托基金Horizon、以

及拟募资约7.8亿至15.6亿港元的内地铝材制造商PanAsia,也计划加入年尾新股最后冲刺期。

但是,市场对新股似乎热情不高。由于考虑到近期散户对大型新股的接受度较低,人保集团已经将公开发售额从10%下调至5%;急于集资的旭辉则为上市不惜大打折扣,据其销售文件所示,旭辉招股价较其预测资产净值折让62%至69%;规模与旭辉接近的禹洲地产昨股价较其资产折让约18%;而郑州煤机集资金额减少至不超过4亿美元(约31.2亿港元),H股发行价较A股折让幅度最多可达15%,高于一般情况的10%。

巴菲特减持消费股  
索罗斯增持银行股

投资大师的一举一动总是令人关注。当地时间14日,巴菲特、索罗斯等投资大师公布了今年第三季度持仓情况。这次,大师们的投资方向发生了一些变化。

“股神”巴菲特旗下的伯克希尔哈撒韦公司第三季度大幅削减消费类股票持仓,公司对强生的持股从第二季度的1000万股降至不到50万股。此外,伯克希尔哈撒韦持有的通用电气股票减少至59万股,比3个月前的500万股减少了88%,目前这些股份的价值不到1200万美元。

伯克希尔哈撒韦公司还继续增持富国银行和IBM公司股票,该公司还尝试少量买入迪尔公司、商用车辆安全与控制系统制造商Wabco等股票。截至第三季度末,伯克希尔哈撒韦的美国股票投资组合总市值753亿美元,高于前一季度的743亿美元。

巴菲特日前表示,美国的房地产市场正在触底反弹,最近伯克希尔哈撒韦的美国房屋相关业务正呈现两位数增长。伯克希尔旗下的建筑公司曼威威日前发表声明称,公司原首席财务官雷英哈特将替代此前的首席执行官拉巴,成为新任首席执行官。有分析人士表示,巴菲特对旗下公司高层进行大换血,为迎接新一轮的美国房地产投资机遇提前布局。

索罗斯旗下索罗斯基金管理公司提交的报告显示,索罗斯在第三季度重返银行业,买入97.9万股摩根大通股票和150万股花旗银行股票,并加仓美国国际集团。

索罗斯曾经把黄金称为“终极资产泡沫”,但索罗斯基金管理公司还是增加对SPDR黄金信托基金的投资。此外,索罗斯还扩大了对社交网站领域的投资。(吴家明)

光大证券关于对留存身份证件缺失或过期的账户将采取限制措施的公告

尊敬的投资者:首先衷心感谢您选择光大证券股份有限公司(以下简称“我公司”)进行证券投资交易。

根据《中华人民共和国反洗钱法》、《金融机构反洗钱规定》、《金融机构客户身份识别和客户身份资料及交易记录保存管理办法》、《中国证券业协会会员反洗钱工作指引》等法律法规规定:“金融机构在与客户的业务关系存续期间,应当采取持续的客户身份识别措施,客户先前提交的身份证件或者

身份证明文件已过有效期的,客户没有在合理期限内更新且没有提出合理理由的,金融机构应中止为客户办理业务”,为了保护您的合法权益,依法履行反洗钱义务,我公司现将有关事项公告如下:

一、投资者需确保持存在开户证券营业部的身份证件或身份证明文件有效。如果您在我公司证券营业部留存的身份证件或身份证明文件缺失或有效期已过,请在公告之日起三个月内携带最新的有效身份证件或身份证明文件,亲临开户证

券营业部办理更新手续。

二、个人投资者需提供的有效身份证件:境内自然人为有效的中华人民共和国居民身份证;境外自然人为境外所在国家或者地区的有效护照或有境外其他国家、地区有效永久居留签证的中国护照或香港、澳门特区有效居民身份证、台湾同胞台胞证等。

三、机构投资者需提供的有效身份证明文件:境内机构投资者身份证明文件及相关证照包括在有效期内经当年年检的工商营

业执照(副本)、在有效期内的组织机构代码证、在有效期内的税务登记证(国税、地税)以及在有效期内的法定代表人、代理人身份证件复印件(需加盖公章);境外机构投资者身份证明文件及相关证照包括经认证或公证的中文版有效商业登记证明文件、在有效期内的代理人身份证件、董事会或董事、主要股东授权委托书以及授权人的有效身份证明文件及上述身份证明文件复印件。

四、对身份证件已过期或在上述规定时间内未完成过期身份证明文件更新的客户账户,为保护该账户的权益安全,我公司将采取“限制资金转出、限制转账托管转出、限制撤销指定交易、限制办理临柜业务、限制开通新业务”等措施,直至账户持有人到开户证券营业部办理了更新手续为止。

五、为确保您及时获取我公司传递的重要信息,如果您留存在开户证券营业部的通讯地址、联系电话、邮箱地址等联系方式发生变更,请及时拨打我公司客

户服务中心电话95525或400888788申请变更或亲临开户证券营业部申请变更。

感谢您对我们工作的大力支持与配合,由此给您带来的不便,敬请谅解。

我公司客服电话:95525或400-8888-788  
我公司网站: http://www.eb-scn.com  
特此公告。  
光大证券股份有限公司  
2012年11月16日